

Самарская международная молодежная социальная практика «Мост Дружбы»

В разные исторические периоды социальная активность граждан, их бескорыстность и готовность отдать свои силы на дело помощи тем, кто в помощи нуждается, имели огромное значение для формирования общественного климата, играли важную роль в развитии Российского общества и Самарской губернии в частности.

На данный момент в нашей стране, традиции бескорыстной помощи социально неблагополучным членам общества со стороны обычных людей, акты милосердия оказались забыты, утеряны. В общественном массовом сознании относительно роли добровольчества сохраняется консервативное и стереотипное мышление.

Это стало особенно заметным потому, что у нас появилась возможность сравнить то, что происходит в России с социальной деятельностью населения (главное - молодежи) и в Европейских странах. Там подобная инициатива частных лиц и общественных организаций активно поддерживается государством и стала, на сегодняшний день, абсолютно естественным и даже, если можно так выразиться, модным.

Добровольная общественно-полезная деятельность - это не только социальная польза для тех, кому помогает доброволец (волонтер), прежде всего - это развитие позитивной молодежной активности, элемент личного самосовершенствования.

Для нашей молодежи предлагается много проектов, где она может осуществить общественно - полезную деятельность и пообщаться со своими сверстниками из других стран. Это привлекательно: общение с иностранными сверстниками, изучение или практика в иностранном языке, получение первых навыков в какой-либо интересующей работе. В большинстве случаев осуществление таких проектов происходит за рубежом или однократно.

Это стало возможным осуществить в Самаре, во время реализации проекта международной молодежной социальной практики «Мост дружбы».

Проект реализуется с лета 2007 года нашей организацией «Единый Мир» в партнерстве с общественной организацией “Eine Welt” e.V. («Айне Вельт») из города Лейпциг, Германия.

Совместная работа там, где ждут помощи в г. Самаре и Самарской области, организация позитивного досуга самарских и иностранных добровольцев помогает быстрее возродить традицию бескорыстной помощи, а также сделать данное явление привлекательным с тем, чтобы оно получило большее признание в нашем обществе.

Осуществление данного проекта на протяжении многих лет позволяет направлять энергию молодежи на добрые дела.

В процессе реализации проекта с 2007 по 2015 гг. участниками проекта

- оказывалась посильная помощь детскому дому №3, коррекционной школе-интернату №2 г. Жигулевска, Центру социализации молодежи, Школе спасателей, лагерю «Жружба» Хворостянского района, Медицинскому училищу Борского района, пожилым жителям и детям инвалидам Камышлинского района;

- проводилась экологическая чистка родников, речки Камышлинка, р. Сок в Камышлинском районе, берега Волги в районе п. Подгоры, в сосновом бору Борского лесничества;

- оказывалась помощь в ремонте в Лютеранской церкви и польском костеле г. Самара, в мечетях с. Камышлава храмах с. Борское и с. Заплавное; участвовали в полевых работах на скиту Иверского монастыря и в женском монастыре п. Подгоры;

- восстанавливался парк усадьбы помещиков Неклюдовых, родственников писателя Аксакова в Камышлинском районе.

По традиции, участники проекта проводят два дня с ветеранами Великой Отечественной войны и бывшими малолетними узниками концлагерей Красноглинского района. Эти встречи проходят на берегу Волги с совместными беседами, играми, песнями и танцами.

В процессе оказания бескорыстной помощи, молодым людям приходит осознание того, что долг каждого - улучшать жизнь своей страны, своего региона, своего населённого пункта, оказывать помощь тем, кто рядом нуждается в ней.

Работая в составе интернационального и межэтнического отряда добровольцев, молодые люди получают возможность приобрести знания и социальный опыт не на словах, а на деле, учатся толерантности, культуре мира.

Молодые люди из разных Европейских стран, работая в нашем регионе, не только сами познакомятся с ним, но делают его более известным у себя на родине.

За 10 лет своего существования, в проекте «Мост Дружбы» приняли участие более пятисот участников в возрасте от 13 до 72 лет: школьники, студенты и педагоги ОУ Самарской области из го. Самара, г. Чапаевска, Борского и Камышлинского районов, Татарстана, а также добровольцы из Германии, Польши, Франции, Румынии и Бельгии. Многие из них принимают участие в проекте неоднократно.

Цели и задачи проекта:

- создание условий для развития позитивной молодежной активности, воспитания ответственного поколения;
- вовлечение молодежи в общественно-полезную деятельность;
- формирование и укрепление толерантного сознания в молодежной среде;
- социальная реабилитация подростков, наработка физических, психологических, социальных, моральных и трудовых навыков для обеспечения своего здорового жизненного развития;
- организация позитивного молодежного досуга;
- укрепление и расширение международных связей молодёжи Самарской области.

Деятельность в рамках проекта:

Время и место проведения:

18 июля - 3 августа - город Самара, Самарская область

Содержание и методы

1. Организация участия в проекте Самарской международной молодёжной социальной практике «Мост дружбы» (в дальнейшем - Проект) группы молодёжи из Федеративной республики Германия.

2. Обучение молодых тьюторов (tutor - с английского - наставник (в школе), старшеклассник, помогающий в учёбе младшим школьникам, опекун, попечитель; с немецкого - опекун, помощник; с итальянского - куратор; испанского - опекун, попечитель) из числа учащихся образовательных учреждений г. Самары и Самарской области.

- подбор молодых людей;
- подготовка и обучение по специальной программе, включающей интенсивный курс основам немецкого языка;
- обучение основам взаимодействия в группе, этноэтикета, бытового танца, трудовым навыкам;
- игровая подготовка;

- знакомство с особенностями работы с инвалидами, детьми - сиротами;
- разработка и подготовка дел для организации свободного времени с иностранцами;
- предварительное посещение мест трудовых акций и знакомство с объектами труда.

3. Информирование учащихся и студентов учебных заведений Самарской области, принимающих участие в Проекте, привлечение и участие в проекте российских, самарских добровольцев

- размещение промоматериалов (афиши, флаеры и т.п.) в учебных заведениях;
- проведение встреч для заинтересованных лиц (студентов СУЗов и ВУЗов);
- участие добровольцев в трудовых акциях, вечерних мероприятиях Проекта;
- участие добровольцев в заключительных вечерах.

Награждение лучших добровольцев и включение их в группу тьюторов.

4. Пропаганда

- приглашение журналистов для освещения реализации проекта, социальной практики в России, Германии;
- работа с прессой, подготовка материалов для публикации в средствах массовой информации в России, Германии;
- разработка итоговых информационных материалов для размещения в Интернете.

5. Мониторинг/ контроль

- Регулярные посещения мероприятий, мест (объектов) работы добровольцев со стороны руководителей организаций, выступающих партнёрами в реализации Проекта
- ежедневные отчёты тьюторов;
- фотоотчёты о проведении трудовых акций и иных мероприятий;
- документирование хода Проекта;
- отслеживание психологического состояния участников Проекта.

Всем вручаются сертификаты участника проекта «Мост Дружбы».

Повседневная работа участников проекта по стандартной схеме складывается следующим образом:

8:00 Завтрак
 9:00 Работа
 14:00 Обед
 14:30 Личное свободное время
 16:00 Тренинги, творческие мастерские
 19:00 Ужин
 20:00 Вечернее мероприятия/свободное время
 23:00 Отбой

Для участия в проекте необходимо иметь при себе:

- спальный мешок
- средства личной гигиены
- одежду для работы, теплые вещи
- средства от комаров

Организационный сбор на питание составляет 200 руб. в день.

Участники, не достигшие 18 летнего возраста, принимают участие в проекте с письменного разрешения от родителей.